



THE AIRE CENTRE
Advice on Individual Rights in Europe



**REGIONAL
ANTI-CORRUPTION
INITIATIVE**

Studija slučaja

Crna Gora

- Prošireno oduzimanje-

Opis predmeta

O ovom predmetu u kojem je optuženo devet lica, osam muškaraca i jedna žena, odlučivao je Viši sud u Podgorici. Njih je Više državno tužilaštvo u Podgorici optužilo za krivična djela trgovine drogom. Pravosnažna presuda u kojoj su optuženi oglašeni krivim za ovo krivično djelo izrečena je 2016. godine.

Specifikacija oduzete imovine

Sud je prilikom izricanja pravosnažne i izvršne presude naložio i trajno oduzimanje imovine osuđenih lica. Od osuđenih su oduzete sljedeće nepokretnosti: a. nepokretnost registrovana na ime jednog od osuđenih; b. nepokretnost registrovana u filijali Uprave za nekretnine Crne Gore u opštini Nikšić. Konkretno, stan površine 64 m².

Osnovne karakteristike finansijske istrage

Više državno tužilaštvo u Podgorici je pokrenulo istragu kako bi utvrdilo zakonitost prihoda i imovine optuženih. Kada je riječ o navedenom stanu, u istrazi su prikupljeni dokazi da je pribavljen kriminalnim radnjama, konkretno da optuženi nije imao dovoljno zakonito stečenih sredstava da ga kupi, a da je vrijednost stana bila u značajnoj nesrazmjeri s njegovim zakonitim prihodima. Bitno je naglasiti da je primjena mjera tajnog nadzora tokom krivičnog postupka protiv optuženog dovela do prikupljanja navedenih informacija. Dokazi su pribavljeni iz njegovog telefonskog razgovora u kojem je od određenih lica zahtijevao da potvrde da su mu pozajmili novac da kupi stan o kojem je riječ.

Relevantna pravna pitanja od značaja za oduzimanje imovine

Nakon što je izdao nalog za trajno oduzimanje dotičnog stana, sud je u potonjem postupku utvrdio da osuđeni ne može da dokaže da je stan stekao na zakoniti način. Pošto je uporedio zakonite prihode i troškove osuđenog, sud je utvrdio da između njih postoji značajna nesrazmjera. Postojala je osnovana sumnja da je stan kupljen od sredstava pribavljenih kriminalnim radnjama. Sud je posebno ukazao na činjenicu da osuđeni nikad nije bio zaposlen i da nikad nije ostvario lični dohodak te da iz tih razloga nije mogao da kupi stan vrijedan 47.000 eura. Viši sud u Podgorici je 26. januara 2019. godine usvojio odluku o trajnom oduzimanju stana od osuđenog lica. Na dan 1. aprila 2019. žalba koju je pravobranilac osuđenog izjavio je odbijena, a stan trajno oduzet.